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Ⅵ 霞ヶ浦等の湖沼・河川の浄化  

１．霞ヶ浦や身近な湖沼・河川の水質保全への関心度 

－【関心がある】が約７割－ 

問２０ あなたは，霞ヶ浦や身近な湖沼・河川の水質保全について，関心がありますか。次の

中から，一番近いものを１つだけ選んでください。 

 

 

 
 

 

霞ヶ浦や身近な湖沼・河川の水質保全についての関心度としては，「大変関心がある」（21.2％）

と「多少関心がある」（47.5％）を合わせた【関心がある】(68.7％)が約７割と高くなっている。 

 

－県央と県南で【関心がある】が約８割－ 

地域別でみると，【関心がある】は，県央(79.8％)と県南(79.8％)で約８割と高くなっている。 

 

－男性で【関心がある】が女性よりも約10ポイント高い－ 

性別でみると，【関心がある】は，男性(73.8％)が女性(63.5％)よりも約10ポイント高くなって

いる。特に，「大変関心がある」は，男性(25.9％)が女性（16.4％）よりも9.5ポイント高くなって

いる。 

 

－男性の60代で【関心がある】が８割台半ば－ 

性・年齢別でみると，【関心がある】は，男性の60代(86.0％)で８割台半ばと最も高くなってい

る。 

  

21.2 47.5 23.1 6.5 1.7

(%) 

全体（ｎ=1,112） 

大変関心がある 無回答 多少関心がある 

関心がない 

あまり関心がない 

【関心がある】 

68.7 

【関心がない】 

29.6 
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図Ⅵ ２０－１ 霞ヶ浦や身近な湖沼・河川の水質保全への関心度 

（地域別，性別，性・年齢別，職業別，ライフステージ別，居住年数別） 

 

 

 

 

 

  

(%) 

大変関心がある 多少関心がある 
関心がない 

あまり関心がない 
【関心が

ある】（計）

【関心が

ない】（計）

54.3 42.9

79.8 19.1

66.4 32.6

79.8 19.0

57.1 40.9

73.8 24.1

63.5 35.3

52.7 43.6

62.9 35.2

66.6 32.3

73.7 23.1

86.0 12.7

77.4 19.6

31.6 66.6

54.5 45.6

58.2 40.5

74.3 23.8

73.0 27.0

68.9 28.3

81.8 18.1

66.7 30.8

70.0 25.0

77.8 19.8

63.2 35.2

65.9 32.6

43.8 43.8

70.2 29.4

72.2 25.9

43.9 53.8

59.5 40.6

62.5 34.2

72.6 27.4

74.2 24.2

77.2 21.2

65.6 32.8

50.0 50.0

27.3 72.8

50.0 47.6

57.2 40.0

60.4 37.3

73.6 25.0

（注）回答者数が30人未満の層では分析ではふれていない場合がある。 
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47.9

47.1

41.8

48.1

50.5

52.6

51.5

38.2

23.3

47.1

50.6

58.7

46.0

47.2

49.1

45.0

45.0
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２．霞ヶ浦などを浄化するために力を入れるべき取り組み 

－「下水道等への接続支援など「生活排水対策」」が約６割－ 

問２１ 霞ヶ浦などを浄化するため，県が森林湖沼環境税を活用し，さまざまな対策を行って

います。力を入れるべき取り組みは，次の中のどれだと思いますか。あてはまるものを

３つまで選んでください。 

 

 

 

 
 

 

霞ヶ浦などを浄化するために力を入れるべき取り組みとしては，「下水道等への接続支援など「生

活排水対策」」(59.4％)が約６割と最も高く，次いで，「立入検査の強化など「工場排水対策」」

(37.9％)，「汚濁原因や浄化対策の調査・研究」(37.9％)，「アオコによる悪臭被害防止対策」(30.6％)

が３割台で続いている。 

 

－鹿行で「下水道等への接続支援など「生活排水対策」」が約７割－ 

地域別でみると，「下水道等への接続支援など「生活排水対策」」は，鹿行(67.4％)で約７割と最

も高くなっている。 

 

－県南で「アオコによる悪臭被害防止対策」が約４割－ 

地域別でみると，「アオコによる悪臭被害防止対策」は，県南(39.7％)で約４割と最も高くなっ

ている。 

 

－男性で「汚濁原因や浄化対策の調査・研究」が女性よりも約９ポイント高い－ 

性別でみると，「汚濁原因や浄化対策の調査・研究」は，男性(42.2％)が女性(33.6％)よりも約

９ポイント高くなっている。 

 

－60代で「下水道等への接続支援など「生活排水対策」」が約７割－ 

年齢別でみると，「下水道等への接続支援など「生活排水対策」」は，60代(67.0％)で約７割と最

も高くなっている。  

n=(1,112)  

下水道等への接続支援など「生活排水対策」

立入検査の強化など「工場排水対策」

汚濁原因や浄化対策の調査・研究

アオコによる悪臭被害防止対策

農業排水を農業用水として再利用する「農地対策」

県民・住民団体等の水質保全等の
活動に対する支援

環境学習の実施

堆肥を流域外で利用する取組などを支援する
「畜産対策」

その他

わからない

　無回答

59.4

37.9

37.9

30.6

22.0

16.5

10.0

8.5

1.2

10.9

0.6

0 10 20 30 40 50 60 70 (%)
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－男性の40代で「立入検査の強化など「工場排水対策」と「汚濁原因や浄化対策の調査・研究」が

５割超－ 

性・年齢別でみると，「立入検査の強化など「工場排水対策」」(51.6％)と「汚濁原因や浄化対策

の調査・研究」(52.7％)は，男性の40代で５割を超えて高くなっている。 

 

図Ⅵ ２１－１ 霞ヶ浦などを浄化するために力を入れるべき取り組み 

（地域別，性別，年齢別，性・年齢別，職業別，ライフステージ別，居住年数別－上位７項目） 

 

 

 

  

（注）回答者数が30人未満の層では分析ではふれていない場合がある。 
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44.6
62.2

55.8
71.0

59.5
62.8

57.8

28.6
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39.5
36.1

41.7
33.6
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45.9

36.8
37.5
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35.4
39.2
43.3

38.7
40.5

35.6
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３．水質浄化に対する関心を高めるために必要な取り組み 

－「流入河川の汚濁原因を地域住民に分かり易く説明する地区説明会を拡充する」が約５割－ 

問２２ 霞ヶ浦などの水質浄化に対する関心をより一層高めるためには，どのような取り組み

が必要だと思いますか。次の中から，あてはまるものをすべて選んでください。 

 

 

 

 
 

 

霞ヶ浦などの水質浄化に対する関心を高めるために必要な取り組みとしては，「流入河川の汚濁

原因を地域住民に分かり易く説明する地区説明会を拡充する」(48.7％)が約５割と最も高く，次い

で，「市民団体による水環境保全や水環境学習の活動へ補助などの支援を拡充する」(45.0％)が４

割台半ば，「霞ヶ浦環境科学センタ－が提供する環境学習の機会や情報を充実する」(37.6％)が３

割台で続いている。 

 

－県央と県南で「流入河川の汚濁原因を地域住民に分かり易く説明する地区説明会を拡充する」が

５割台半ば－ 

地域別でみると，「流入河川の汚濁原因を地域住民に分かり易く説明する地区説明会を拡充する」

は，県央(53.0％)と県南(55.0％)で５割台半ばと高くなっている。 

 

-県央で「市民団体による水環境保全や水環境学習の活動へ補助などの支援を拡充する」が５割超- 

地域別でみると，「市民団体による水環境保全や水環境学習の活動へ補助などの支援を拡充する」

は，県央(52.5％)で５割を超えて最も高くなっている。 

 

－男性で「流入河川の汚濁原因を地域住民に分かり易く説明する地区説明会を拡充する」が女性よ

りも約12ポイント高い－ 

性別でみると，「流入河川の汚濁原因を地域住民に分かり易く説明する地区説明会を拡充する」

は，男性(54.6％)が女性(42.7％)よりも約12ポイント高くなっている。 

 

－男性の60代と70歳以上で「流入河川の汚濁原因を地域住民に分かり易く説明する地区説明会を拡

充する」が６割超－ 

性・年齢別でみると，「流入河川の汚濁原因を地域住民に分かり易く説明する地区説明会を拡充

する」は，男性の60代(61.2％)と70歳以上(62.7％)で６割を超えて高くなっている。 

n=(1,112)  

流入河川の汚濁原因を地域住民に分かり易く

説明する地区説明会を拡充する

市民団体による水環境保全や水環境学習の活動へ
補助などの支援を拡充する

霞ケ浦環境科学センターが提供する

環境学習の機会や情報を充実する

市民団体同士の交流の機会を増やすことなどにより、
県民運動を盛り上げる

世界中から専門家を集めて霞ヶ浦等の

水質浄化について議論してもらう

県民の関心は既に高まっているので、

特に必要なものはない

その他

わからない

　無回答

48.7

45.0

37.6

23.9

19.1

2.6

2.0

18.2

1.3

0 10 20 30 40 50 60 (%)
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図Ⅵ ２２－１ 水質浄化に対する関心を高めるために必要な取り組み 

（地域別，性別，性・年齢別，職業別，ライフステージ別，居住年数別－上位５項目） 

 

 

 

  

（注）回答者数が30人未満の層では分析ではふれていない場合がある。 
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